
 CITTA’ DI VIBO VALENTIA 

Piazza Martiri d’Ungheria- Centralino 0963.599111 – Fax 0963.43877 

 

 

II ^ COMMISSIONE CONSILIARE 

 URBANISTICA – POLITICHE DEL TERRITORIO, AMBIENTE, IGIENE DEL TERRITORIO, 

TOPONOMASTICA, SICUREZZA  DEL CITTADINO, POLIZIA URBANA, TRAFFICO VIABILITA’ 

AREE CIMITERIALI. 

L’anno duemilaventidue (2022) il giorno  23 del mese GIUGNO  nella sala  del Consiglio Comunale  
si è riunita  la  II Commissione Consiliare, indetta con PEC dal Presidente f.f. Lorenzo Lombardo  
in prima  convocazione per le ore  15:30   ed in  seconda convocazione  alle ore 15:45   Per 
discutere il seguente  Ordine del giorno:  Convocazione Assessore Bruni, Pulizia Spiagge. 

Partecipa con funzioni di segretario: Emanuela Calderone 

Risultano presenti   i Sigg.  Consiglieri:   I 
Conv. 

15:45 

II 
Conv. 

 

Sostituti Note 

1 CORRADO Maria C. Presidente A  IORFIDA ENTRA ORE 15:50 

2 TERMINI Gerlando Vice Presidente A  ROSCHETTI  

3 CALABRIA Giuseppe Componente P    

4 CONSOLE Domenico Componente P    

5 LOMBARDO Lorenzo Componente P    

6 NASO Agostino Componente A  FUSINO  

7 SCRUGLI Lorenza Componente P    

8 CUTRULLA’ Giuseppe Componente A  URSIDA  

9 TUCCI Danilo Componente P    

10 CURELLO Antonio Componente A    

11 POLICARO Giuseppe Componente P    

12 PILEGI Loredana Componente A   ENTRA 16:05 

13 SORIANO Stefano Componente A  PUGLIESE  

14 SANTORO Domenico Componente P    

15 FATELLI Elisa Componente A    

16 RUSSO Giuseppe Componente A  COMITO  

17 COLLOCA Giuseppina Componente P    

Presiede la seduta  il  Presidente f.f. Lombardo Lorenzo, il quale, fatto l’appello ed accertata la 
presenza del numero legale dei partecipanti , dichiara aperta la stessa con inizio lavori. 

La seduta chiude alle ore  16:37 

 

               IL  PRESIDENTE f.f.                                                    Il Segretario Verbalizzante f.f. 

     Lombardo Lorenzo                 Emanuela Calderone 

       



Si da atto che alla data ed ora indicata nel presente verbale, si è riunita la 2^ Commissione 

Consiliare di questo Ente; durante lo svolgimento dei lavori si sono registrati gli interventi che 

seguono a cura dei Sigg.ri Consiglieri Comunali componenti la Commissione stessa. 

 

Il Presidente f.f. Lorenzo Lombardo, verificata la presenza del numero legale dei partecipanti ai 

lavori, apre la seduta in prima convocazione alle ore 15:45.  

Partecipa ai lavori, l’Assessore Bruni, per relazionare in merito alla pulizia delle Spiagge. 

In apertura dei lavori il Presidente Lombardo, comunica che la ditta incaricata per la pulizia delle 

spiagge, non ha provveduto a farlo, per tali motivi, si è deciso di invitare in Commissione 

l’Assessore.  Un aspetto importante, che Lombardo   tiene a chiarire con Bruni è quello delle 

deleghe, sapere a chi spetta la competenza di tali interventi, al fine di  agire in maniera definitiva e 

qualora non ve ne fossero, trovare le risorse sufficienti. 

La Commissaria Pugliese, chiede al Presidente che l’Assessore dia delucidazioni anche in merito 

al Parco Urbano. 

Prende la parola l’Assessore Bruni, il quale, in merito al Parco Urbano, comunica che gli uffici 

stanno lavorando per cercare di risolvere le problematiche emerse con la precedente gestione ed 

aggiunge che attualmente, la Ecocar, sebbene non ne abbia competenza svuota periodicamente i 

cestini situati al suo interno. 

La Pugliese, evidenzia che la mancata custodia del parco, rappresenta un pericolo per i cittadini, 

specie se aperto anche di notte, a suo avviso per come si presenta la situazione, il parco va 

chiuso. 

Il Presidente, afferma che è importante rendere edotto il Sindaco, del fatto che il Parco Urbano 

oltre ad essere aperto di notte   non è illuminato. 

Il Commissario Policaro, evidenzia che sul territorio vi sono altri parchi e ville, come ad esempio 

Villa Gagliardi che è chiusa a causa della mancata manutenzione. Policaro, afferma che non 

potendo l’Ente, farsi carico di tutti questi parchi e ville, è bene che ne lasci aperto uno, ma a 

norma. Infine Policaro, suggerisce all’Assessore, che ci si attivi per reperire fondi/contributi volti 

alla risoluzione del problema. 

Santoro, lamenta il fatto che tale problematica va avanti da 9 mesi ed il Dirigente non ha ancora 

dato una motivazione/risoluzione. 

Bruni, comunica di aver chiesto agli uffici, una relazione per capire se e quali sono i   problemi 

Amministrativi. Inoltre afferma che attualmente non vi sono fondi o finanziamenti   per aree come il 

Parco Urbano.  Si sta comunque lavorando. 

In   merito alle spiagge, il Presidente afferma che è necessario capire come mai tale pulizia non è 

stata fatta e perché non rientra nelle competenze di Ecocar. Lombardo, ribadisce ancora una volta 

di capire dove finiscono le competenze del settore ambiente e dove cominciano quelle dei Lavori 

Pubblici. 

Bruni, afferma che le sue deleghe non interessano le aree demaniali, bensì vagliatura dell’arenile e 

raccolta rifiuti. Inoltre, ARERA ha disposto che il verde pubblico sia estrapolato dall’Igiene Urbana, 

che per altro comprende solo spazzamento e decespugliamento a terra del territorio. Quindi, solo 



interventi su strade e marciapiedi, per il resto la Ditta non può intervenire. l’Assessore comunica 

che gli uffici stanno facendo comunque il possibile per reperire dei fondi.   

Il Commissario Scrugli, fa notare che alla data del 23  Giugno è inconcepibile pensare di reperire i 

fondi per intervenire su quel manto erboso creatosi sulla spiaggia. 

Il Commissario Pugliese evidenzia che questa Amministrazione manca di programmazione e lo 

stesso vale per tutti gli altri interventi che vanno fatti sul territorio. 

Il Presidente, comunica che nelle sedute successive inviterà l’Istruttore Russo per capire se sono 

state fatte sanzioni per inadempienza alla ditta che doveva occuparsi della pulizia dell’area verde 

sulla spiaggia.  

Al Termine dei Lavori, la Commissaria Scrugli, facendo un piccolo accenno al Bike Sharing,  

chiede all’Assessore Bruni che l’ultima trance della somma stanziata dal governo per 

l’abbattimento delle Barriere architettoniche sia utilizzata per le finalità cui era stata destinata 

inizialmente. 

 

Il Presidente chiude la seduta alle ore 16:37 

Del che è Verbale 

Vibo Valentia lì 23/06/2022 

 

 

     Il Segretario Verbalizzante  f.f.  

          Emanuela Calderone      

   

Il Presidente f.f.  la 2^ Commissione 

                Lorenzo Lombardo 


